

А.К. Алькеев¹, А.Н. Жолдасбекова²

¹*докторант, факультета международных отношений ЕНУ им. Л.Н. Гумилева,
г.Нур-Султан, Казахстан*
²*к.п.н., профессор ЕНУ им. Л.Н.Гумилева,
г.Нур-Султан, Казахстан, (E-mail: Alkeev.anuar@mail.ru¹, eic.astana@gmail.com²)*

ПРАКТИКА МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА КАЗАХСТАНА В СФЕРЕ ВОЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, БОРЬБЫ С ТЕРРОРИЗМОМ И НАРКОТРАФИКОМ

Аннотация

В статье рассматриваются межгосударственные взаимоотношения по вопросу противодействия терроризму, наркотрафику и укреплению региональной безопасности. Статья раскрывает механизмы двусторонних и многосторонних инициатив, в том числе деятельности ОДКБ, ШОС, СВМДА как образцовых механизмов в обеспечении региональной безопасности.

Вместе с тем, в статье обозначены основные угрозы региональной безопасности, в борьбе с которыми необходимо тесное сотрудничество государств и сплочение усилий региональных игроков.

Ключевые слова: меморандум о сотрудничестве в военно-технической сфере, меморандум о взаимопонимании между оборонными ведомствами, «Объединенный Кибер Халифат», «Национальная стратегия по контролю за наркотиками», Центрально-азиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с наркобизнесом.

А.К. Алькеев¹, А.Н.Жолдасбекова²

¹*Л.Н.Гумилев атындағы ЕҰУ-нің халықаралық қатынастар факультетінің докторанты,
Нұр-Сұлтан қ., Қазақстан,*
²*саяси ғылымдарының кандидаты, Л.Н.Гумилев атындағы ЕҰУ-нің профессоры,
Нұр-Сұлтан қ., Қазақстан*

ӘСКЕРИ ҚАУІПСІЗДІК, ТЕРРОРИЗМ ЖӘНЕ ЕСІРТКІ САУДАСЫМЕН ҚАРСЫ КҮРЕСУ САЛАСЫНДАҒЫ ҚАЗАҚСТАННЫҢ ХАЛЫҚАРАЛЫҚ ЫНТЫМАҚТАСТЫҒЫНЫҢ ТӘЖІРИБЕСІ

Аңдатпа

Мақалада терроризмге, есірткі саудасына қарсы тұру және аймақтық қауіпсіздікті нығайту мәселелері бойынша мемлекетаралық қатынастары талқыланады. Мақалада екіжақты және көпжақты бастамалардың, соның ішінде ҰҚШҰ, ШЫҰ, АӨСШК-нің қызметі аймақтық қауіпсіздікті қамтамасыз етудің үлгілі тетіктері ретінде көрсетілген.

Сонымен бірге, мақалада аймақтық қауіпсіздікке төнетін негізгі қауіп-қатерлер, оған қарсы күресу мемлекеттер арасындағы тығыз ынтымақтастық пен аймақтық ойыншылардың күш-жігерін біріктіруді талап етеді.

Түйін сөздер: әскери-техникалық саладағы ынтымақтастық туралы меморандум, қорғаныс бөлмелері арасындағы өзара түсіністік туралы меморандум, «Біріккен кибер халифаты», «Есірткіні бақылаудың ұлттық стратегиясы», Есірткі бизнесіне қарсы күрес жөніндегі Орталық Азия аймақтық ақпараттық үйлестіру орталығы.

A.Alkeyev¹, A.Zholdasbekova²

*¹PhD student, International Relations Faculty, L.N. Gumilyov Eurasian National University,
Nur-Sultan, Kazakhstan,*

*² Candidate of political science, professor, L.N. Gumilyov Eurasian National University,
Nur-Sultan, Kazakhstan*

PRACTICE OF KAZAKHSTAN IN INTERNATIONAL COOPERATION IN THE FIELD OF MILITARY SECURITY, FIGHT AGAINST TERRORISM AND DRUG TRAFFICKING

Abstract

The article discusses interstate relations on the issue of countering terrorism, drug trafficking and strengthening regional security. The article reveals mechanisms of bilateral and multilateral initiatives, including the activities of the CSTO, SCO, and CICA as exemplary mechanisms in ensuring regional security. At the same time, the article outlines main challenges to regional security, the fight against which requires close cooperation between states and unity of efforts of regional players.

Keywords: memorandum of cooperation in the military-technical sphere, memorandum of understanding between the defense departments, “United Cyber Caliphate”, “National Drug Control Strategy”, Central Asian Regional Information Coordination Center for Combating Drug Trafficking.

Введение. На сегодняшний день актуальными проблемами Азиатского региона являются рост традиционных и нетрадиционных угроз. К традиционным угрозам мы относим милитаризацию в регионах и вызовы военной безопасности. Для контроля над этой ситуацией важно военно-техническое сотрудничество стран, особенности которой показаны в статье. К нетрадиционным же угрозам относится рост экстремистской и террористической активности и наркотрафика.

Целью написания статьи является попытка рассмотреть и проанализировать усилия изучаемых нами стран в сфере укрепления региональной безопасности и стабильности с использованием комплексного подхода.

Исходя из вышеуказанных целей, в ходе написания статьи были поставлены следующие **задачи:**

1. Рассмотреть особенности двустороннего военно-технического сотрудничества изучаемых стран и инициативы по укреплению военной безопасности;
2. Рассмотреть нормативно-правовые условия сотрудничества в области военно-технического взаимодействия, в сфере антиэкстремистской и антитеррористической деятельности и в области борьбы с наркотрафиком;
3. Проанализировать значение региональных инициатив и раскрыть роль региональных механизмов в лице ОДКБ, СВМДА в обеспечении региональной безопасности.

Сотрудничество Казахстана в сфере военной и региональной безопасности.

В последние годы вопросы обеспечения военной и региональной безопасности и борьба с вызовами стабильному и безопасному обществу становятся актуальными во взаимном сотрудничестве наших стран.

Для начала рассмотрим примеры сотрудничества Казахстана с развитыми государствами Азии, не являющимися членами ОДКБ и ШОС, непосредственно в области обороны и безопасности. Чтобы сделать оценку такого сотрудничества, надо обратиться к предыдущим событиям: 10 октября 2010 года был совершен визит тогдашнего Министра обороны Республики Казахстан Адильбека Джаксыбекова в Республику Корея. В ходе визита, глава оборонного ведомства Казахстана встретился с Министром национальной обороны Республики Корея Тэ Енг Кимом. Участниками встречи было объявлено, что основным вкладом в установление взаимодействия между вооруженными силами стран станет помощь со стороны Южной Кореи в развитие казахстанских военно-морских сил, а также обучение казахстанских военнослужащих в военных учебных заведениях Кореи.

Так, например, военно-промышленный комплекс фирмы «Самсунг Талес» заключил сделку с государственной компанией «Казахстан инжиниринг» по созданию для казахстанских вооруженных сил 120-миллиметровой самоходной гаубицы;

Во-вторых, казахстанская сторона проявила интерес к развитию сотрудничества с «Самсунг Талес» в области модернизации танков, совершенствовании электронных систем управления войсками, наблюдения и разведки;

В-третьих, главы двух оборонных ведомств рассмотрели вопрос о создании на Каспийском море многопрофильной верфи по строительству военных и гражданских судов.

По результатам данного визита был подписан Меморандум о сотрудничестве в военно-технической сфере и Меморандум о взаимопонимании между оборонными ведомствами [1]. При этом Министрами обороны обоих государств, как одно из приоритетных направлений сотрудничества в военной области, было отмечено сотрудничество Военно-морских сил государств. [2]

В дальнейшем, данная тема стала основной в ходе встречи представителей вооруженных сил государств от 9 ноября 2015 года. Со стороны Кореи в Казахстан прибыл главнокомандующий Военно-морскими силами Республики Корея адмирал Джон Хо Соб, а Казахстан представлял первый заместитель министра обороны РК Сакен Жасузаков. На данной встрече, помимо прочего, обсуждались пути укрепления сотрудничества в военно-морской сфере государств, а также современное состояние взаимодействия в данной сфере [3].

В прошлом же 2019 году произошла встреча начальника Департамента международного сотрудничества Министерства обороны РК подполковника Олжаса Хусаинова с военным атташе при Посольстве Республики Корея в РК, капитаном 2 ранга Кис Су О, в ходе которого стороны выразили взаимную заинтересованность в дальнейшем укреплении военного взаимодействия и был подписан План военного сотрудничества между оборонными ведомствами [4].

Вместе с тем, кроме военной безопасности между нашими странами сохраняется сотрудничество и по вопросам международной и региональной безопасности. Рассмотрение данного вопроса проходит не только в рамках глобальных институтов безопасности или отдельных региональных организаций, но и детально изучается на экспертно-исследовательском уровне. Так, экспертами обеих стран данная проблематика в последние годы, выносится на обсуждение в рамках специальных экспертных семинаров, конференций и т.д. В 2015 году под эгидой Казахстанского института стратегических исследований при Президенте РК (далее - КИСИ) в сотрудничестве с Посольством Республики Корея в РК был проведен казахстанско-корейский экспертный семинар. На данном мероприятии экспертами из Казахстана и Кореи были обсуждены актуальные вопросы региональной безопасности, а также основные направления двусторонних отношений. В семинаре приняли участие ведущие эксперты исследовательских центров Казахстана и Южной Кореи, представители Посольства Республики Корея в РК и научные сотрудники КИСИ [5].

Несомненно, 2019 год в отношениях Казахстана и Южной Кореи стал особо прорывным во многих аспектах международного сотрудничества, в том числе и в сфере двустороннего сотрудничества по вопросам глобальной и региональной безопасности. В частности, 21 апреля 2019 года Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин прибыл в Нур-Султан, совершив свой первый государственный визит в нашу страну. В ходе переговоров, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев обсудил с южнокорейским лидером текущее состояние, перспективы целого комплекса приоритетов двусторонних отношений, а также актуальную региональную и международную повестку. Были отмечены совместные усилия по обеспечению глобальной ядерной безопасности, вопросы безопасности Корейского полуострова и было принято Совместное заявление между РК и Республикой Кореей. В Совместном заявлении отмечено, что наши страны будут продолжать двустороннее последовательное сотрудничество в деле укрепления мира и безопасности на региональном и международном уровне, укреплять усилия по ядерному разоружению Корейского полуострова и нераспространению оружия массового уничтожения в мире [6].

Вместе с тем, Главы двух государств приветствовали подписание меморандума между Министерством цифрового развития, оборонной и аэрокосмической промышленности Казахстана и Министерством науки и информационно-коммуникационных технологий Кореи по сотрудничеству в области 4-й промышленной революции и в сфере совместного исследования и использования космического пространства в невоенных мирных целях.

Кроме того, у нас действует Совместный комитет между Казахстаном и Кореей по военно-техническому сотрудничеству, первое заседание которого прошло 27-28 февраля 2019 года в

городе Нур-Султан. Во время вышеуказанного визита стороны положительно оценили его первоначальную деятельность.

Сотрудничество в сфере борьбы с экстремизмом и терроризмом. Прежде чем анализировать двусторонние отношения в сфере борьбы с терроризмом необходимо сделать обзор вызовов, угрожающих безопасности изучаемых нами стран. Необходимо отметить, что проблематика терроризма на протяжении прошлых десятилетий в Южной Корее была тесно связана с опасениями руководства страны со стороны северокорейской угрозы.

Так, до недавнего времени проблему международного терроризма на Корейском полуострове увязывали в основном с пособничеством Северной Кореи финансированию транснационального терроризма. Не последнюю роль в этих обвинениях сыграла позиция администрации Президента США Рональда Рейгана. До 1988 года руководство КНДР подозревалось в участии в ряде международных заговоров.

Во - первых, ее обвинили в причастности к взрыву рейса 858 южнокорейской компании Korean Air и гибели на ее борту 115 человек;

Во - вторых обвинения в планировании и проведении Рангунского теракта 1983 года. В итоге, исходя из этих подозрений, США включили КНДР в список стран «поддерживающих терроризм», однако в 2008 году, при правительстве Дж.Буша-младшего, этот «ярлык» с КНДР был снят. Поводом к такому шагу стала публикация в 2007 году доклада Госдепартамента США о борьбе с террористической угрозой, в котором утверждалось, что КНДР с 1987 года не замечена в поддержке терроризма.

Естественной реакцией со стороны Северной Кореи стало посланное Заявление о том, что КНДР не поддерживает и в будущем не будет поддерживать терроризм [7]. Однако, в 2017 году Д.Трампа обвинил КНДР в угрозе ядерным разрушением миру и в поддержке актов международного терроризма, в том числе на зарубежной территории. Вслед за этим последовало возвращение КНДР в «черный список» и введение новых санкций в отношении Пхеньяна [8].

На наш взгляд, данная неоднозначная политика США в отношении КНДР, напрямую зависит от «податливости» руководителей Северной Кореи в ядерном вопросе.

Следует отметить, что в начале того же 2017 года, Национальное собрание Южной Кореи само обратилось к Конгрессу США с просьбой включить КНДР в список стран, поддерживающих терроризм. Просьба парламентариев была оформлена в письме председателя комитета Парламента РК по обороне Ким Ен У, главе комитета по вооруженным силам в Конгрессе США Джону Маккейну. На тот момент, южнокорейские парламентарии обвинили руководство КНДР в пособничестве убийству Ким Чен Нама, сводного брата Ким Чен Ына и назвали это убийство «терроризмом под руководством властей» [9].

В то же время, в последние годы в Республике Корея меняются действующие лица транснационального терроризма. Все более остро поднимаются вопросы противостояния такой террористической организации как ИГИЛ. Так, в 2015 году ИГИЛ в своем печатном издании «Дабиг» причислил Южную Корею в качестве врага, участвующего в глобальной антитеррористической коалиции. В этом же году были совершены террористические атаки в сети на граждан Республики Корея, в результате чего «Объединенный Кибер Халифат» получил персональные данные 20 граждан и призвал в своем видео - обращении к их убийству [10].

В начале того же 2015 года, в Южной Корее стали читать лекции против ИГИЛ для учащихся начальных, средних и старших классов, направленные на информирование учеников об опасности данной организации, а также на защиту граждан, оказавшихся за рубежом. Правительство решило ввести данную программу после того как в январе 2015 года семнадцатилетний житель Кореи попытался присоединиться ИГИЛ [11].

В июне следующего 2016 года, Национальная разведывательная служба Южной Кореи сообщила, что ИГИЛ выпустила список потенциальных целей для терактов, в который включила 77 авиабаз США и НАТО в 21 стране, а также связанных с этими объектами важных лиц. В вышеуказанном списке оказались четыре военных объекта, находящихся в Корее, с точными координатами и спутниковыми снимками Google Maps баз ВВС США в Осане (провинция Кёнгидо) и Кунсане (провинция Чолла-Пукто) [12]. Это заставило принять усиленные меры безопасности совместно с американской стороной.

Тем самым, учитывая обстановку в стране, принимается новый Антитеррористический закон Южной Кореи, первый проект которого был выдвинут в начале 2000-х годов, после террористических атак в США в 2001 году. В результате 2 марта 2016 года Парламент РК принял данный закон, несмотря на долгую дискуссию [13].

В самой Республике данный проект вызывает весьма противоречивые мнения, по причине того, что Национальное Агентство разведки получает право на сбор личных данных лиц, подозреваемых в терроризме. Многие оппозиционеры высказывали мнение, что данный пункт идет в разрез с обеспечением прав человека и опасались стать жертвами государственного шпионажа. Однако, на фоне нагнетания информационной истерии, связанной с угрозами со стороны ИГИЛ и Северной Кореи, особенно после проведения ею ядерного испытания в сентябре 2016 года, данный закон вступил в силу. К тому же он предусматривает создание Центра противоборства терроризму при руководстве Премьер-министра страны. Таким образом, мы видим, как проблема терроризма становится для Южной Кореи все более актуальной.

В свою очередь, Казахстан также стал страной, которую проблема экстремизма и терроризма, начиная с 2011 годов, затронула напрямую. 5 июня 2016 года на территории города Актобе была совершена террористическая атака группой радикалов, в ходе которого погибло максимальное количество людей и составило 25 убитых. В свою очередь, Корея осудила действия террористов в Казахстане. Также представитель министерства иностранных дел Чо Ин Гук в своем выступлении от имени Правительства Республики Корея выразил соболезнования семьям казахстанских погибших в результате террористической атаки, а также объявил о поддержке усилий правительства Казахстана в борьбе с международным терроризмом [14].

В очередной раз Корейская сторона подтвердила свое согласие углублять двусторонние отношения в сфере региональной безопасности и укрепления сотрудничества в отражении современных угроз во время вышеописанного визита Президента Мун Чжэ Ина 21-23 апреля 2019 года в Нур-Султан. Стороны еще раз отметили важность межстранового сотрудничества в борьбе с новыми вызовами и высоко оценили роль платформы Соперничества по взаимодействию и мерам доверия в Азии (далее, СВМДА) в углублении сотрудничества по вопросам Азиатской безопасности.

Политика стран по борьбе с наркотрафиком и его предупреждению. Другой проблемой безопасности, которая тесно связана с транснациональным терроризмом, и которой также озабочен сейчас Казахстан, стала проблема наркотрафика. Для Казахстана данная проблема является актуальной, по двум параметрам.

Во-первых, территория страны находится в непосредственной близости от Афганистана – основного очага распространения наркотиков в регионе. Республика становится транзитным путем для незаконного оборота наркотиков из соседних государств, которые в итоге поступают в Россию и другие ближние страны. Так, за один 2016 год в страну было ввезено более 35 тонн наркотических средств, из которых около 160 килограммов героина и около 300 килограммов гашиша. При этом, основными путями проникновения сюда незаконных наркотических средств являются так называемые «южный» (через Таджикистан, Узбекистан, Кыргызстан) и «северный» (Иран, Кавказ, Каспий) пути [15].

Во-вторых, считается, что на территории Кызылординской, Жамбылской (Чуйская долина) и Алматинской областей также засеваются участки под возделывание наркотосодержащих растений. Только за первую половину 2019 года при помощи вертолетной техники было обнаружено 23 плантации «Индийской конопли». Ежегодно в Казахстане с июня по октябрь проводится масштабная операция «Кокнар». Как сообщают в МВД РК, «только за три месяца этой операции в 2019 году было изъято более 16 тонн наркотиков, из них 8,7 кг героина, 4 тонны марихуаны и 198 кг гашиша, а на посевах конопли было уничтожено 10 тонн наркотосодержащих растений» [16].

В этом плане в рамках региональных структур безопасности также выработалась собственная система взаимодействия. В частности, в рамках ОДКБ проводятся операции под названием «Канал». Кроме того, в противодействии наркотикам Казахстан участвует не только в региональных структурах безопасности, но и активно поддерживает реализацию инициатив ООН.

В частности, Казахстан неоднократно являлся членом Комиссии ООН по наркотическим средствам. В этом вопросе, политика Казахстана в решении проблемы распространения транснационального терроризма, как и борьбы с распространением наркотиков основана на позиции взаимного сотрудничества государств.

При этом, наша страна старается играть активную и законодательную роль в решении данных проблем. На сегодняшний момент, Казахстан присоединился ко всем международным документам по борьбе с наркоманией. Кроме того, у нас в стране находится Центрально-азиатский региональный информационный координационный центр по борьбе с наркобизнесом (далее, ЦАРИКЦ) [17].

Что касается ситуации в Корее, то необходимо заметить, что благодаря активной политике Правительства Республики Корея по борьбе с наркотиками в стране относительно низкий уровень угрозы от этой опасности. Однако, для Южной Кореи, как и для Казахстана актуальной становится опасность превращения в транзитное государство на пути наркотрафика. Территория Кореи используется наркоторговцами как перевалочный пункт при перевозке запрещенных препаратов из стран Юго-Восточной Азии в Японию и США. Известен случай, когда власти Кореи обнаружили 91 кг метамfetамfина на борту китайского судна, который отправлялся из Пекина в Пусан. Контрабанда была спрятана в контейнере с пищевой продукцией. В конечном итоге контейнер должен был направляться в Филиппины. В 2002 году произошел другой случай. Тогда 137 кг марихуаны из Южной Африки и Свазиленда, направлявшиеся в Японию, были обнаружены на территории Южной Кореи. В вышеуказанных случаях агентства по контролю над наркотиками приняли меры и установили контакты с соответствующими странами для совместного расследования [18].

В 1999 году в стране был принят правительственный план противодействия распространению и потреблению наркотических веществ – «Национальная стратегия по контролю за наркотиками». Также Правительство Кореи финансирует неправительственную организацию по медикаментозному лечению наркомании – Корейскую Ассоциацию по борьбе со злоупотреблением наркотическими веществами [19].

Институционализация двусторонних отношений в сфере предупреждения и борьбы с региональными угрозами.

Позиция Казахстана по обеспечению региональной безопасности и вопросов борьбы с международным терроризмом определяется ее участием в таких региональных структурах как Антитеррористический центр СНГ (далее, АТЦ СНГ), Шанхайской Организации Сотрудничества (далее, ШОС), Организации Договора Коллективной Безопасности (далее, ОДКБ). То есть большую роль по решению данных проблем страна отводит межгосударственным и глобальным форумам сотрудничества. Так, в рамках данных организаций сложилась практика проведения регулярных антитеррористических учений.

К примеру, в СНГ в рамках Договора о сотрудничестве в борьбе с терроризмом от 1999 г. проводились следующие антитеррористические учения: «Юг-Антитеррор-2002»; «Каспий-Антитеррор-2005»; «Байконур-Антитеррор-2007»; «Жетысу-Антитеррор-2014» и др. В рамках такой организации как ШОС Казахстан стал участником следующих антитеррористических учений: «Мирная миссия-2010»; «Иссык-Куль-Антитеррор-2007»; «Тянь-Шань-2006» и многие другие. Другая организация, посредством которой РК ведет активную антитеррористическую деятельность, это ОДКБ. ОДКБ также имеет свой механизм противоборства с террористическими угрозами. В частности, регулярными стали операции под названием «Рубеж» [20].

По словам Первого Президента Республики Казахстан - Елбасы Нурсултана Назарбаева: «Сегодня самый большой вызов – это терроризм, как известно. А с терроризмом тоже в одиночку ни одна страна бороться не может, поэтому, когда наши страны и спецслужбы между собой сотрудничают в рамках ОДКБ, мы имеем возможность больше выявлять, больше находить и друг другу давать информацию для того, чтобы предотвратить какие-то возможные неприятности от этого», – сказал Нурсултан Назарбаев [21].

СВМДА. В целях повышения эффективности механизмов превентивной дипломатии в Азии перспективным является сотрудничество Казахстана и Южной Кореи через такую структуру Соповещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Идея о создании данной организации инициирована Республикой Казахстан еще в 1992 году. Выступая с площадки 47-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 5 октября 1992 года, НА.Назарбаев высказал идею создать эффективную и приемлемую структуру по обеспечению мира и безопасности в Азии. [22]. Первое совещание СВМДА состоялось в 2002 году, а Республика Корея становится полноправным членом данной организации в 2006 году.

Необходимо отметить, что Республика Корея выдвигала аналогичную инициативу в рамках региона Северо-восточной Азии, еще в начале 1990-х годов. Так, в начале 1990-годов в Сеуле состоялся 26-й съезд «Экономический совет бассейна Тихого океана (ЭСБТ). В своем выступлении, занимавший на тот момент пост министра иностранных дел Южной Кореи Хан Сын Джу отметил, что Корея будет принимать активное участие в многостороннем диалоге безопасности в Северо-Восточной Азии. (далее, СВА). Министр высказал намерение создать новую организацию вопросам безопасности СВА, сравнимую по функциям и задачам с Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе. Однако на данный момент в регионе

СВА все еще не сформировалось организации, занимающейся исключительно вопросами региональной безопасности. В частности, вопросам предупреждения региональных угроз посредством АТЭС начали придавать значение недавно, поскольку организация изначально предназначена была решать вопросы экономического сотрудничества.

Также необходимо отметить, что в вопросах обеспечения безопасности Южная Корея продолжает оставаться верной сотрудничеству с США. К примеру, сложилась стабильная практика проведения совместных военных учений государств, что вызывает большое недовольство со стороны Северной Кореи.

На наш взгляд, в регионе СВА не сложилось пока отлаженной системы обеспечения региональной безопасности. Можно сказать, что это во многом объясняется так называемым азиатским феноменом, когда азиатские государства вынуждены сотрудничать, при этом, не рассматривая друг друга в качестве реальных партнеров. Таким образом, мы приходим к тому, что актуальным для содействия в вопросах обеспечения безопасности становится площадка такой организации как СВМДА. Республика Корея в данной организации к тому же является координатором мер доверия по обеспечению «энергетической безопасности» и «информационного сотрудничества» с 2007 года.

В своем первом выступлении, после вступления Республики Корея в СВМДА в 2006 году, заместитель Министра Иностранных Дел РК Шин Гак Су отметил следующее: «сегодня мы сталкиваемся с множеством проблем угрожающих безопасности и Азиатский регион в данном случае не исключение. Поэтому СВМДА становится площадкой для согласованного диалога и сотрудничества в данной сфере» [23]. Министр подчеркнул, что многие международные проблемы взаимосвязаны, и странам необходимо делиться персональным опытом в решении данных вопросов.

К тому же, в рамках этой же площадки, Южная Корея стремится решать Северокорейскую проблематику. Так, 28 апреля 2016 года на встрече министров иностранных дел, Министр Иностранных Дел Кореи Юн Бёнсе призвал СВМДА сыграть «особую роль» в недопущении разработки в Северной Корее ядерного оружия. В свою очередь, Н.А.Назарбаев на Пятом заседании Astana Club 12 ноября 2019 года, предложил использовать площадку СВМДА для детального обсуждения вопросов формирования каталога мер доверия между Пхеньяном и Сеулом и стабилизации ситуации на Корейском полуострове [24].

В Заключении будет справедливым выделить несколько положений, исходя из вышеизложенного анализа в статье:

1. Проблемы и вопросы региональной безопасности и противодействия современным угрозам является несомненным приоритетом в отношениях между нашими государствами из числа основных интересов;

2. На наш взгляд, успех в глобальной борьбе с такими проблемами, как терроризм, экстремизм и наркотрафик требует переплетения национальных, региональных и международных стратегий в области безопасности;

3. Актуальной для внешней политики Казахстана в Азиатском направлении и наиболее приоритетной для Республики Кореи является проблема демилитаризации Корейского полуострова. При этом, для Южной Кореи важнейшими являются задачи по противодействию угроз исходящих со стороны Северной Кореи;

4. Наши страны, будучи участниками СВМДА, должны занимать активную совместную позицию в противодействии терроризму, наркотрафику и военным угрозам, которые могут дестабилизировать ситуацию во всем Азиатском регионе;

5. Для Республики Казахстан в деле укрепления Азиатской безопасности и нейтрализации региональных угроз подходит роль медиатора – посредника для разрешения кризисных явлений и снижения конфликтного потенциала в межкорейских отношениях. В этом направлении большое значение имеет опыт Казахстана в разрешении кризисных ситуаций в рамках ОБСЕ и Астанинского процесса Межсирийских переговоров.

На сегодняшний день, в г.Нур-Султан состоялось 14 раундов переговоров и планируется провести 15 раунд.

Бесспорно, что это не только успех Казахской дипломатии, как посредника, но и общее достижение всех участников переговорного процесса.

Список использованной литературы:

1 Южная Корея поставит Казахстану самоходную гаубицу [Электрон. ресурс]. - 2010. - URL:https://www.kt.kz/rus/state/juzhnaja_koreja_postavit_kazahstanu_samohodnuju_gaubicu_1153525567.html (дата обращения 19.12.2019)

2 Позитивное развитие казахстанско-корейских отношений [Электрон. ресурс]. - 2010. - URL:<http://notad.su/?a=5-201010040032> (дата обращения 19.12.2019)

3 Представители ВС Казахстана и Южной Кореи обсудили сотрудничество в военно-морской сфере [Электрон. ресурс]. - 2015. - URL: http://www.inform.kz/ru/predstaviteli-vs-kazahstana-i-yuzhnoy-korei-obsudili-sotrudnichestvo-v-voenno-morskoj-sfere-foto_a2837347 (дата обращения 20.12.2019)

4 Казахстан и Корея подписали план военного сотрудничества [Электрон. ресурс]. - 2019. - URL: <https://kazpravda.kz/news/politika/kazahstan-i-koreya-podpisali-plan-voennogo-sotrudnichestva> (дата обращения 20.12.2019)

5 Деятельность посла. Участие в казахстанско-корейском экспертном семинаре [Электрон. ресурс]. - 2015. - URL:<http://overseas.mofa.go.kr/kz> (дата обращения 22.12.2019)

6 Кайрат Жандыбаев. Обновленное сотрудничество: о чем договорились Президенты Казахстана и Кореи [Электрон. ресурс]. - 2019. - URL:<https://strategy2050.kz/ru/news/53031/> (дата обращения 25.12.2019)

7 Ань Чжэн. Почему США вновь одели на Северную Корею «шапку поддержки терроризма»? [Электрон. ресурс]. - 2017. - URL:<https://inosmi.ru/politic/20171204/240911028.html> (дата обращения 27.12.2019)

8 США вернули Северную Корею в список стран-спонсоров терроризма [Электрон. ресурс]. - 2017. - URL:<https://www.dw.com/ru> (дата обращения 29.12.2019)

9 Южная Корея просит внести КНДР в список «террористических государств» [Электрон. ресурс]. - 2017. - URL:https://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/201702240639-f576.htm (дата обращения 29.12.2019)

10 South Korea Confronts Islamist Terror [Электрон. ресурс]. - 2016. - URL: <http://dailycaller.com/2016/08/04/south-korea-confronts-islamist-terror/> (дата обращения 30.12.2019)

11 Kim Rahn S. Korean schools to start anti-ISIS lessons [Электрон. ресурс]. - 2016. - URL: <http://www.koreatimesus.com/s-korean-schools-to-start-anti-isis-lessons/> (дата обращения 30.12.2019)

12 Брайан Пэдден. ИГИЛ угрожает военным базам США в Южной Кореи [Электрон. ресурс]. - 2016. - URL:<https://www.golos-ameriki.ru/a/south-korea-islamic-state/3383591.html> (дата обращения 30.12.2019)

13 S. Korea lawmakers OK anti-terror bill after filibuster ends // The Seattle Times [Электрон. ресурс]. - 2016. - URL:<http://www.seattletimes.com/nation-world/south-korean-lawmakers-end-filibuster-over-anti-terror-bill/> (дата обращения 3.01.2020)

14 Korea condemns deadly terrorist attack in Kazakhstan // The Korea Herald [Электрон. ресурс]. - 2016. - URL:<http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20160609000776> (дата обращения 3.01.2020)

15 Изменился маршрут поставки наркотиков в Казахстан – МВД РК [Электрон. ресурс]. - 2016. - URL:<http://www.kazpravda.kz/news/obshchestvo/izmenilsya-marshrut-postavki-narkotikov-v-kazahstan--mvd-rk/> (дата обращения 3.01.2020)

16 Более 16 тонн наркотиков изъято казахстанскими полицейскими за три месяца [Электрон. ресурс]. - 2019. - URL: <https://strategy2050.kz/ru/news/bolee-16-tonn-narkotikov-izyato-kazahstanskimi-politseyskimi-za-tri-mesyatsa-/> (дата обращения 4.01.2020)

17 Ренат Садыров. Казахстан ратифицировал все ключевые международные документы по борьбе с наркоманией [Электрон. ресурс]. - 2018. - URL: <https://24.kz/ru/news/social/item/249044-26-iyunya-mezhdunarodnyj-den-borby-so-zloupotrebieniem-narkotikami> (дата обращения 5.01.2020)

18 ByungIn Cho. Drug Control Policy in Korea // International Centre for Criminal Law Reform and Criminal Justice Policy [Электрон. ресурс]. - 2014. URL: <http://icclr.law.ubc.ca/sites/icclr.law.ubc.ca/files/publications/pdfs/Dr.Chos%20paper%20Drug%20Control%20Policy.pdf> (дата обращения 6.01.2020)

19 Мировой опыт в борьбе с наркотиками [Электрон. ресурс]. - 2014. - URL:<https://ria.ru/20140626/1013636752.html> (дата обращения 7.01.2020)

20 Какенова Г.М., Сомжурек Б.Ж., Алиева С.К., Турунтаева А.А., Болысбекова М.К. Проблема терроризма: генезис и современное состояние. - Ч.1. – Аст.: ТОО «Мастер ПО», 2015. – 81 с.

21 Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев: ОДКБ после развала СССР создавался как договор о коллективной безопасности. Организация ничего общего не имела с идеологическими

противостояниями времен холодной войны [Электрон. ресурс]. - 2017. - URL: https://odkbcsto.org/25years/news/prezident_kazakhstan_nursultan_nazarbaev_odkb_posle_razvala_ssr_sozdavalsya_kak_dogovor_o_kollekti/ (дата обращения 8.01.2020).

22 *Выступление Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева на 47-й сессии ГА ООН [Электрон. ресурс]. - 2017. - URL: http://www.scica.kz/page.php?page_id=364&lang=2&parent_id=835 (дата обращения 8.01.2020)*

23. *Statement by H.E. Mr. Shin Kak-soo, Vice Minister for Foreign Affairs of the Republic of Korea OH [Электрон. ресурс] - 2017. - URL: http://www.s-cica.kz/page.php?page_id=108&lang=1 (дата обращения 9.01.2020)*

24. *Назарбаев предложил площадку для переговоров КНДР и Южной Кореи [Электрон. ресурс]. - 2019. - URL: <https://ru.sputniknews.kz/politics/20191112/12012706/nazarbaev-peregovory-kndr-korea.html> (дата обращения 9.01.2020)*